



私家车6年内免检等18项机动车检验改革新政将开始实施;下班回家顺道买菜出了事可认定为工伤;省内异地买房可以使用住房公积金……从9月1日开始,从全国到我省地方,一批重要的新规新政将开始实施。

■ 记者 祝亮

【全国】

1 下班回家顺道买菜出了事也要算工伤

最高法8月20日公布的《最高人民法院关于审理工伤行政案件若干问题的规定》将于今日起实施。规定指出,在合理时间内往返于工作地与住所地、经常居住地、单位宿舍的合理路线的上下班途中;在合理时间内往返于工作地与配偶、父母、子女居住地的合理路线的上下班途中;从事属于日常工作生活所需要的活动,且在合理时间和合理路线的上下班途中;在合理时间内其他合理路线的上下班途中。这意味着,下班回家顺道买菜出了事也要算工伤。

2 6年以内非营运轿车试行免检制度

9月1日起,私家车6年内免检等18项机动车检验改革新政将开始实施。按照新政,自2014年9月1日起,6年以内(即非营运轿车和其他小微型客车)将享受免于上线检验便利。为方便群众了解政策,准确获知新政对在用机动车的影响,公安部交管局同步推出“车检计算器”应用小软件。

3 新能源汽车免征车辆购置税

财政部、国家税务总局、工信部三部委下发的《关于免征新能源汽车车辆购置税的公告》中规定,自2014年9月1日至2017年12月31日期间,对购置的新能源汽车免征车辆购置税。8月29日,首批免征车辆购置税的新能源汽车车型目录正式出炉。其中,纯电动汽车中,乘用车入选的有包括北汽、江淮、奇瑞等制造商生产的17款车型;客车入选的则包括比亚迪、厦门金龙、上汽等厂家生产的75款车型;专用车则只有5种车入围;货车暂无车型入选。

① 工伤保险
职工上下班顺道买菜出了事也算工伤

② 轿车免检
6年以内,在用私家车将免于上线检验

③ 免征购置税
17种新能源乘用车、75款新能源客车免征购置税

④ 运价上涨
合肥出租车每公里运价上涨0.1元

⑤ 买房新政
在省内异地买房可以使用住房公积金

⑥ 网络发票
合肥市国税局推行网络发票开票系统

【本地】

4 合肥出租车每公里运价涨0.1元

合肥市物价局表示,经市政府批准,启动出租车运价与车用天然气价格联动机制,客运出租车公里租价也随之有所调整:起步基价保持不变。客运出租车每公里运价涨0.1元。客运出租车空贴费和夜间补贴按原比例相应调整。电动出租车不实行联动,仍执行原标准。该价格自2014年9月1日起执行。

5 安徽省内异地买房可用公积金

日前,省住房和城乡建设厅下发了《关于提升住房公积金服务效能的通知》(以下简称《通知》)。从9月1日起,办理个人住房公积金贷款业务,住房公积金管理中心自受理申请到放款,原则上不得超过15个工作日。此外,《通知》明确,市民在省内异地买房,可以选择向住房公积金缴存地或房屋所在地申请住房公积金贷款。

6 合肥9月起推广使用网络发票

自2014年9月1日起,合肥市国税局推行网络发票开票系统,第一批上线的约1.1万户纳税人将会十分便捷地领用发票。网络发票管理系统具备在线开具、在线验旧、便捷查询、应急开具、在线申领等多种功能。网络发票施行后,纳税人登录网络发票管理系统,就可以实现在线打印发票,而无需像过去那样使用手工填写或单机打印纸质发票。